

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

### Z Washingtonu.

Konsulem našim v Che Foo, v Číně, Fowlerem, zaslána a ve čtvrtek státním odborem obdržena zajímavá statistika o počtu cizozemců, v Číně usazených a sice dle téže usazeno bylo cizozemců v Číně roku 1898 13,421 a v roce 1899 17,193, cizozemských obchodních firem bylo pak v Číně roku 1898 773 a roku 1899 933. Z počtu toho připadalo na jednotlivé země následovně: Američanů bylo 2335 a firem 70, Angličanů 5562 a firem 401, Němců 1134 a firem 115, Francouzů 1183 a firem 76, Holanďanů 106 a firem 9, Dánů 128 a firem 4, Španělů 448 a firem 9, Švédů 224 a firem 2, Rusů 1621 a firem 19, Rakušanů 90 a firem 5, Belgičanů 234 a firem 5, Italů 124 a firem 9, Japanců 2440 a firem 195, Portugalců 1423 a firem 10, Koreanů 420 a země ostatních 20.

### POLITICKÉ.

**Národní republikánský výbor** obdržel prvou svou schůzi ve čtvrtek v Philadelphii za účelem provedení organizace a předsedou zvolen Mark Hanna, jemuž dáno právo jmenovati nejenom výbor výkonný, ale i výbor poradní. Na prvnější jmenování Henry C. Payne z Wisconsinu, Joseph H. Manley z Maine, N. B. Scott z West Virginie, Harry D. New z Indiany a George L. Shoup z Idaho.

### V Mississippi

obdržány ve čtvrtek předvolby za účelem volby delegátů do národní konvence demokratické a sice jsou to prví předvolby, kteréž za účelem tímto obdržány byly, neboť doposud voleni delegáti do konvence národní, jako ve všech státech ostatních, v konvencích státních.

### Demokraté texassí

obdrželi státní konvenci svou ve čtvrtek v Austinu a nejtěžší boj sveden o protiexpansní článek v platformě, kterýž konečně 707 proti 106 hlasům přijat. — Jelikož byla kandidátů o delegátských za celý stát velká řada a konvence u většiny z nich ocet rozliti si nechtěla, usnešeno vyslati místo čtyř delegátů za celý stát osm.

**Bryan o republikánské platformě.** W. J. Bryan, vraceje se v sobotu z rybářského výletu svého v severním Wisconsinu, pronesl v Milwaukee následovní úsudek o národní platformě republikánské: "Platforma philadelphická jest dosud tím nejlepším dokladem klamu, jehož dopouští se strana republikánská. Ve spojení s řečmi, v konvenci přednesenými, ukazuje nám jasně, že platforma z roku 1896 byla zámyslným klamem, pokud týkala se mezinárodního bimetallismu, že stanovisko strany v otázce trustovní není upřímným, že strana ta není volnou přiznati stanovisko své v otázce filipínské a že není volnou na stanovisku tomto rozsudku lidu vyčkati. Nic nebylo tak v konvenci patrným, jako duch militarismu a přec neodvázala se konvence schváliti požadavek prezidentů z roku 1898 o státní armádu 100,000 mužů."

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### Postřelen.

V Chicagu postřelen byl v pátek kontraktor Gus. Ponokomin a to pouhou jen náhodou. Ponokomin ubíral se kolem dílen Ogden Gas Co., kdež přítomně se stávkuje, právě v čase, kdy tlupa stávkářů černošského skéba, Collins, přepadla a když tento na obranu svou revolver vytáhnul a několik ran vypálil. Jedna z kul zasáhla Ponokomina a způsobila mu poranění smrtelné. — Collins byl zatčen.

#### Špatné vyhlídky

na úrodu mají prý letos v obou Dakotách. Oliver Dalrymple, známý pšeniční král north-dakotský, prohlásil v pátek, že více jak dvě třetiny veškery pšenice zničeny byly suchem a to co zbývá, bude prý muset zaoráno býti, pakli nanejdříve do týdne dostatečná vláha se nedostaví.

### Velkými lijáky

navštíven byl v pátek téměř celý stát Indiana a následkem jich skorem každičká řeka rozvodněna. Z Indianapolis oznámeno, že řeka Wabash rozvodněna jest tou měrou, že značná část města Wabash zatopena a v tamní vodárně práce zastavena býti musela. U Treaty podemlela trať železniční, následkem čehož nákladní vlak z kolejí se vyšinul a 15 vozů rozbito. Mezi Treaty a La Fontaine všechny mosty odpiány a spojení železniční přerušeno. Ve Fort Wayne měli průtrž mračen, již značné škody způsobeny a totéž platí i o Warsaw a Peru, kdež ve dvou hodinách 6 palců vody spadlo.

### Protestují proti karanténě.

Coloradský guvernér Thomas obdržel ve čtvrtek dotaz od sekretáře státních záležitostí, Haye, vzhledem k přičinám, pro kteréž karanténa proti Číňanům a Japoncům na hranicích coloradských prohlášena byla a sice učiněn dotaz na základě stížnosti, japonským vyslanectvím proti karanténě oně podané. — Karanténa byla nařízena na základě zpráv o hřizovém moru v San Francisku, za účel měla míti zamezení zavlečení moru onoho do obvodu státu.

### Více vojska.

Gen. N. A. Miles, vrchní velitel armády, vyjádřil se v pátek vzhledem k zápletce čínské v Clevelandu následovně: "Vláda naše jednatí bude rázně, jenom jak pravý stav věcí se zvl. Zem naše vykoná svou povinnost a až k rozhodnému zakročení dojde, bude toto takým, aby náležitěho účinku mělo. Zápletka v Číně jest velice vážnou a výsledek těžko předzvídati. Spojené Státy pošlou dosti vojska do Číny k ochraně tamních našich občanů a amerických zájmů. Více vojska, než dosud určeno, posláno bude rychle do Číny, budou-li okolnosti to ho vyžadovati. Čest a práva vlády naší budou zachována."

### Děsné neštěstí

událo se v sobotu večer nedaleko McDonough, Ga., na trati Southern dráhy a vyžadovalo si, pokud zjištěno býti mohlo, 35 životů lidských za obět. Neštěstí bylo způsobeno odplavením tratě, následkem čehož vlak z kolejí se vyšinul, s výjimkou posledního vozu spáčho. K dovršení neštěstí vypuknul v troskách oheň, jímž dílo zhouby dovršeno. Neštěstí zaviněno bylo průtrž mračen, kterouž krajina tamní krátce před přjezdem vlaku osobního navštívena byla a kterouž trať v značné délce odplavena.

### Vojnice v So. Dakotě.

Z Yankton, S. D., oznámováno v sobotu, že na písčinách podél řeky Missouri objevily se miliony housenek vojnic (army-worms), jež postupují směrem východním, tak že záhy již zasáhnou prý nejenom farmy, ale i zahrady zeleninářské. — Prvou zasaženou farmou byla farma J. C. Schottova, a housenky byly tu v takovém množství, že rodina musela před nimi utéci. Všechny zeleniny i osevní byly housenkami úplně sežrány.

### Sjezd "dřevných jezdců".

pluku to Rooseveltova z války se Španělskem, odbývati se bude v dnech 1. až 4. července v Oklahoma City, Okla., a očekává se, že téhož na 100,000 osob se zúčastní. To se rozumí, že plukovník Roosevelt, nyníž republikánský čekaneč místopředsedství, sjezd též se zúčastní a demokratům naskakuje husí kůže při tom, že zastaviti se hodlá na cestě zpáteční v Kansas City a že řečníti tam hodlá právě v čase, kdy oni národní konvenci odbývati budou.

### Nepoděkuje se.

Po nominování guvernera státu New Yorku, Roosevelta, prohlásováno, že prý úřadu svého se vzdá, tak aby veškerý čas svůj agitaci politické věnovati mohl, nyní však pravdivost toho co nerozhodněji popřána jest. Roosevelt doslouží prý co guverner lhůtu svou právě tak, jako to učinil Cleveland, když za presidenta navržen byl, neboť nestává prý žádné přičiny, pro kterouž poděkovati by se měl neb musel.

### Stávka v St. Louisu

trvá sice doposud, avšak již jenom dle jména, neboť káry vypravovány jsou úplně pravidelně a výtržnosti nedějí se již téměř žádné. V pátek zatčen byl Ora Havill, zaměstnaný co tajný policista populární dráhy, na podezření, že účastenství měl v nedávných dynamitových atentátech, jimiž káry poškozovány a důkazy proti němu jsou prý úplně přesvědčující. Činil prý tak jediné proto, aby včasným "nalezením" dynamitu u společnosti dobrého oka si získal.

### Bryan o právech Filipinců.

Knoxvilleský, Tenn., časopis "Sentinel", přinesl v pátek následovní dopis Bryanův o právech Filipinců a Kubánců: "Věřím, že práva Filipinců s právy Kubánců jsou totožnými. Uznání práv Kubánců zvláštní resolucí práva tato teprve nestvořilo, neboť existovala již před tím. Maj-li Filipinci práva k neodvislosti, tu faktum, že za ni bojovali, neospravedlňuje nás k vedení války výbojné. Není to více ponižujícím pro národ uznati práva svého odpůrce, než by tomu u jednotlivce bylo. Bývali bychom měli tytéž nesnáze na Kubě, kdybychom bývali s Kubánci zacházeli jako s Filipinci. Nebývali bychom měli žádných nesnází na Filipínách, kdybychom bývali zacházeli s Filipinci jako s Kubánci. Hodláme-li dáti Filipincům jejich neodvislost, měli bychom tak říci hned a ubráníme se tak dalšímu krveprolítí. Kterak můžeme ospravedlňovati obětování amerických vojáků a vybijení Filipinců ukázaním, že je vyplatiti dovedeme? Baconova resoluce podporována byla téměř každým demokratickým senátorem a přijata byla demokratickým kaukusem sněmovny a resoluce tato byla pro jejich neodvislost. Kdyby bývala přijata a dle ní se zachováno v čase jejího podání, nebývali bychom měli války filipínské a kdyby bývala přijata v čase, kdy o válce hlasováno, bývala by byla válka zastavila."

### Důl zatopen.

U Belleville, Ill., při prorážení nové štoly přišlo se v sobotu v dole Oak Hill na starou, dávno již opuštěnou a zatopenou šachtu, z kteréž voda valila se s takou prudkostí, že dle v poměrně krátkém čase úplně zatopen byl a horníci, počtem 50 tam zaměstnaní, jen šťastně náhodě měli co děkovati, že při tom o život nepřišli. Důl zatopen úplně a sotva as již kdy v něm pracovati se bude.

### Dílo sílence.

V Cedar Rapids, Ia., napaden byl v sobotu kolem 10. hodiny noční návalem zuřivého šílenství 27letý Charles Mefford, kterýž před nedávnem z bláznince unikl, avšak dosud za neškodného považován a do 4. hodin ráno potuloval se v košili ulicemi, aniž by policii jej dopadnouti se podařilo. Po 4. hodině vskočil do ložnice domovnicka domova stařen, R. Andrewse, zabítím mu vyhrožoval a pouze jen s nemalou námahou utištěn se dal. Domovník na to blázna v ložnici zavězl a pro pomoc si šel, než však se vrátil, vyskočil Mefford zase oknem a vniknul do nedalekého obydlí James Fitzsimmonse, kdež seourou manželce téhož ruku do hlavy jí zasadil a podobně i manželce jejího smrtelně poranil, načež vyběhl do druhého poschodí a děti jejich tři těžké rány do hlavy zasadil. Na cestě zpáteční se setkal s Jos. Drakem, jemuž zasadil též několik ran smrtelných a řádění jeho učiněn konec teprve jím samým, když ránu z revolveru do srdce a do hlavy si vpálil.

### Z FILIPIN.

V Manile odbývána ve čtvrtek porada předáků filipínských za účelem nalezení cesty, kterouž by mír zajištěn býti mohl a téhož zúčastnili se členové bývalého kabinetu Aguinaldova, Paterno, Buencamino a Flores, generálové Rio Del Pilar, Garcia, Macabitos a jiní vynikající revolucionáři. Po delší jednání revolucí bylo sedm podmínek, pod kterýmiž dalo by se prý ukončení povstání a úplného míru dohléditi a sice požaduje se: 1.) Amnestie. 2.) Vra-

cení se strany Američanů Filipincům skonfiskovaného majetku. 3.) Zaměstnání revolučních generálů v loďstvu a armádě filipínské, až ku zřízení jejímu dojde. 4.) Použití příjmů filipínských na výpomoc v nouzi postaveným vojnům filipínským. 5.) Zaručení Filipincům práv osobních, jakýmžž Američané se těší. 6.) Zřízení vlády civilní jak v Manile tak i v provinciích a 7.) Vypovězení mnichů.

V neděli oznámeno, že výše uvedené podmínky míru byly gen. MacArthurem příznivě přijaty a že zaručena Filipincům práva osobní, s výjimkou pro přítomnost práva přelčení porotního a práva nošení zbraní. Článek sedmý byl však jím zavřen a to z té příčiny, an prý rozhodování v otázce té výhradně jen naší komisi filipínské přísluší.

### DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Z kasáren Jefferson u St. Louis nastoupila ve čtvrtek setni na M 6. pluku jízdy cestu za Filipiny.

\* V Salt Lake, Utah, uznán byl ve čtvrtek porotou vinným cizoložství B. H. Roberts, z kongresu vyloučený poslanec a oznámil odvolání k nejvyššímu soudu.

\* V Kern City, Cal., zničena byla ve čtvrtek požárem kolna pro parostroje dráhy Southern Pacific a škoda \$400,000 přesahující způsobena. Při požáru utraceny dva životy lidské a 12 parostrojů zničeno.

\* Ve Washingtonu odhalen ve čtvrtek pomník Samuelu Hahnemannu, zakladateli léčby homeopathické.

\* V Chicagu zvýšena ve čtvrtek cena piva o \$1.00 na sudě.

\* Demokraté floridští obdrželi v pátek státní svou konvenci v Jacksonville, v níž po dlouhém zápase za guvernera navržen Wm. S. Jennings, bratranec Bryanův.

\* V Sioux City, Ia., pokutováno v pátek 19 hostinských pro nedělní prodej lihovin \$50 a útrátami každých.

\* V Akron, O., skončena byla v pátek stávka v tamních hrncírnách, kteréž pět týdnů trvala.

\* U Fonda, Ia., přišel v sobotu nešťastnou náhodou o život hošík Ray Petersmier. Týž bavil se "jezděním" se stohu, při čemž nabodnul se na podávky, min postavené a smrt v několika minutách následovala.

\* Okolí Sioux City, Ia., navštíveno bylo v sobotu prudkým krupobitím, jímž nesmírné škody způsobeny. Mistry leželo prý až i přes půl druhé stopy krup.

\* Ze Santiaga, Kuba, vyplul v neděli spolkový parník dopravní McPherson se 125 učiteli kubánskými do Bostonu, kteří letní kurs na universitě Harvard navštěvovati budou.

\* Z Denver oznamuje se, že prý Františkáni, mající tam svůj klášter a značné majetku, do některého ze státních východních odstěhovati se zamýšlí.

\* V New Orleans zastřelil v neděli W. H. Robinson, před nedávnem co uzdravený z bláznince propuštěný, v návalu nové pomatenosti mysle dvě osoby a třetí poranil, načež sám útluku ve vězení hledal.

\* Z Guthrie, Okla., oznámeno v neděli, že okres Beaver, bývalá to "země bez pána", navštíven byl cyklonem, při čemž, pokud známo, tři osoby usmrčeny a 18 jich raněno.

\* U Depere, Wis., udála se v neděli srážka výletního vlaku s vlakem nákladním, při čemž osm osob na místě usmrčeno a 14 jich raněno.

### Pařížská výstava.

Americká výstava na výstavě pařížské bude otevřena knihou jejího kapitoly o době řízené snaze a neochabující energii mohou každým čteny býti. Násbouda vládní jest již dohodována a nešetěno vydání a námahy, by byla důstojnou národě našeho. Touže americkou výstavou dosazeno bylo Hostetter's Stomach Bitters, tohoto pověstného léku proti nezáživnosti. Od té doby — od padesáti let — nikdy nepochybyla ve vyléčení zácpy, nezáživnosti, žlučnatosti, nemoci ledvin a jaterních a delší bobstou červanou krev. Jest výbornou tonikou co regulátor střev nemá sobě rovna Všichni lékařníci jí proslávají. Nenechte si namluviti, byste si vzal "něco právě tak dobrého." Nic se jí nerovná.

### Z Číny.

Z Pekingy nedošly spolehlivé zprávy již po 14 dní, tak že se neví, co se tam děje. Zpráva, že vojsko spojenců dorazilo do Pekingy, není dosud potvrzena a poslední zvěst o tomto sboru došla před týdnem oznamovala, že jest vojsko to asi na půl cesty mezi Pekingem a Tien Tsinem obklopeno ohromnou přesilou nepřátelských Číňanů. Jiná zpráva oznamovala, že vojsko spojenců couvilo do Tien Tsinu, ale ani ta zpráva není spolehlivá, tak že se nic určitého neví o osudu vojska spojenců, pod velením adm. Seymoura.

Stejně nejisté jsou zprávy došlé o osudu vyslanců cizích mocností v Pekingy. Již několikráte bylo oznámeno, že veškeré evropské obyvatelstvo i s vyslanci cizích vlád bylo v Pekingy povražďeno, nebo aspoň domy jejich poboženy a spáleny, ale čínští vyslanci, pověření u vlády evropských, i vyslanec čínský ve Washingtonu ujišťují, že všichni vyslanci jsou v bezpečí. Vojsko pod velením adm. Seymoura se nalezající čítá asi 2000 mužů a má se za to, že přece již dostihlo Pekingy.

V Tien Tsinu to vypadá stejně zle. Je tam asi 3000 mužů vojska spojenců vlády, které i s obyvatelstvem evropským krutě zápasí s Číňany, na ně dorážejícími. Po 6 dní nebylo do Taku z Tien Tsinu nic určitého oznámeno, poslední zpráva přinesl jakýsi uprchlík z města a ten líčil stav Evropanů v městě tom co beznadějný. Všecky budovy, v nichž se konsulové cizích vlád zdržovali, byly rozstříhány a vojsko tam obklopené bojuje o svůj život. Pomocný sbor, vyslaný z Taku do Tien Tsinu shle dal cestu pevně zatarasenou a děly hájenou, tak že musel po malé šarvátky ustoupiti zpět do Taku. Déla Číňanů, kol Tien Tsinu postavená, jsou prý vesměs moderní soustavy a vojsko je obsluhující a Tien Tsin oblehající jest od evropských důstojníků řádně vycvičené. Takového vojska čínského v provincii Či Li se nalezá asi 60,000 mimo vzbuřeného lidu, který vojsko podporuje.

Znalci tvrdí, že sotva 100,000 mužů vojska dobře vycvičeného by postačilo ku potlačení vzpoury v Číně, poněvadž tu stojí naproti spojeným vládám nejen vzbuřené a vojensky nevyučené lid, ale dobře zorganizované vojsko, vycvičené od důstojníků německých a ruských. Ruský admirál Hillebrand vyslal do Tien Tsinu 4000 mužů z Taku, více jak z polovice sestávajících z Japonců, aby obleženým obyvatelům a vojsku v Tien Tsinu ku pomoci přispěli. Vojsko v městě tom obležené má nedostatek potravy a drží se za hradbami, jež si samo zhotovilo. Bombardování od Tien Tsinu jest stále slyšeti v Taku. Japonská vláda vysílá co nejrychleji velké síly vojenské do Číny.

Oznamuje se z Taku, že pevnůstky kol města byly dynamitem rozmeteny, aby je Číňané opět obsaditi nemohli a veškeré vojsko spojenců, zde se nalezající, bylo vysláno k Tien Tsinu. Zpráva jedná udává, že v Taku bylo spáleno 2300 mrtvol čínských a v Tien Tsinu že padlo již asi 4000 Číňanů. Ztráty spojenců se neudávají ale ví se, že asi 300 mužů různých národností zahynulo již v bojích mezi Taku a Tien Tsinem. Velitel vojska, které z nezdáfené výpravy do Tien Tsinu se vrátilo, byl také zabit a dva vyšší důstojníci těžce raněni. Malému sboru tomu se postavilo v cestu asi 20,000 Číňanů, vyzbrojených děly a jinou moderní zbraní a tu nezbyvalo vojsku tomu nic jiného než co nejrychleji ustoupiti.

Celá severní Čína jest pobouřena a osud křesťanského obyvatelstva tamního jest asi zpečetěn. Vojsko jde s lidem a tu není již žádné pochybnosti o tom, že jedná z rozkazů vlády císařovny. Za to však se strany ruské dochází zpráva, že to není tak zlé v Číně a že vojsko nebylo od vlády vysláno proti spojencům. Je prý to jen jakési nedorozumění od místních velitelů, ale vše se prý dobře skončí. Vláda ruská vyslala z Vladivostoku veškeré vojsko, jež tam měla a to čítá nejvýše 9000 mužů. Vláda japonská vyslala do

Číny 10,000 mužů a vojska ta, ruské s japonským, jsou prý dosti silna ku zjednotání míru v Číně. Není prý pochybnosti, že vojsko čínské bude nápomocno při potlačení vzpoury boxerů a tak že prý se ten celý rámus čínský pomocí ruskou dobře skončí. Vyslanec čínský ve Washingtonu stále ujišťuje, že to v Číně nevypadá tak zle a že vláda se vzbuřenci nesouhlasí. Vyslanci vlády cizích v Pekingy že jsou bezpečni a žádný z nich nebyl zavražděn. To potvrzuje také zpráva z Berlína, která oznamuje, že zpráva o zavraždění německého vyslance v Pekingy se na pravdě nezakládá. Vyslanec čínský žádal vládu naši, aby nevyvířala více vojska do Číny, že to jen národ tím více bouří, když cizí vojska jsou na půdu čínskou vysazována.

Čínský státník Li Hung Chang prý odepřel vydati se z Kantonu do Pekingy, an prý si netroufá do nynější zápletky zasahovati. Také v Kantonu hrozí vzpoura vypuknutím a pobuřující provolání proti Evropanům byla tam šířena. Ani jižní města přistavána nejsou klidna a panují obavy, že i tam vypuknou nepokoje.

Admirál Kempff telegrafoval z Či Fu 24. června, že američtí vojáci u Tien Tsinu byli ze zálohy od Číňanů napadeni, 4 zabiti a 7 poraněno. Ste se to 21. června, což jest první zpráva o prolití krve americké na půdě čínské. Zpráva ta přišla do Washingtonu v neděli ráno a hned bylo usnešeno v ministerské radě, admirála Remy, který se co velitel celé asijské floty Spojených Států zdržuje v Manile, poslati do Taku s křižákem Brooklyn. Tak se stane Taku sídlem vrchního velitele námořní moci Spojených Států ve vodách asijských a zprávy o událostech v Číně budou přímo odtud zaslány do Washingtonu, kdežto nyní admirál Kempff musí dříve vše raportovati do Manily a odtud se to teprve oznamí do Washingtonu. Také bylo telegrafovano do Manily, aby se co největší počet vojska poslal z Filipin do Číny.

Válečná loď Oregon vyplula z Hongkongu do Taku a vzala na palubu 164 námořních vojáků. Obě tyto lodi budou během týdne v Taku, čímž bude válečná moc Sp. Států dosti dobře zastopena v součinnosti s ostatními vládami v záležitosti čínské. Další lodi válečné nebo vojsko nebudou více do Číny posílány, pokud se nutnost toho neobjeví.

Americký admirál Kempff podal zprávu do Washingtonu, že vojska spojenců dostihla Tien Tsinu 23. června a 24. se vydala dále na pochod k Pekingy. O adm. Seymourovi bylo oznámeno, že jest zajat od Číňanů, z Pekingy pak vojsko čínské odvedlo do bezpečí všechny cizí vyslance, neznámo kam.

### Zprávy osobní.

— Paní Grossová z Wahoo jela včera Omahou do Chicaga. Někde co delegátka ku národní konvenci prohibiční, nýbrž navštívití přátele.

— Jak se dovídáme, přijel sem v neděli z Chicagu bratr dra. Pecivala, podívati se na bratra v nemocnici.

— Dr. Pecival, který před 2 týdny přivezen sem do nemocnice, nalézá se v téže posud. Minulý týden panovala pověst, že se jeho stav zhoršil, avšak byla bezpodstatnou. Rána se hojí a bude v brzkou vyléčen, ač jestli nebude zapotřebí X paprsků k vyhledání kule.

\* V Champion, Mich., udál se v sobotu k večeru v tamním dole výbuch 200 liber dynamitu, při čemž 5 horníků o život přišlo.

### Uchoťníkům a mlovníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k odtátní všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozebrány. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy die svých rázů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik osob vyžaduje. Píšte o seznam pod adrese: Pokrok Záp. adu, Omaha, Neb.